



Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Любо! Павловским казакам-спортсменам!



Новопавловск в очередной раз стал местом сбора казаков края. Здесь прошла вторая казачья молодёжная спартакиада на призы архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта.

Первая была в прошлом году в Пятигорске. Выиграли её молодые ребята из нашего Павловского районного казачьего общества. И, как победители, завоевали право в этом году принимать гостей на своей земле.

Спортивным состязаниям, как и положено у казаков, предшествовала молитва. И прозвучала она не только перед жеребьёвкой. Сначала все побывали на службе в храме Владимирской иконы Божией Матери. Вёл службу протоиерей Стефан Фещенко, руководитель епархиальной комиссии по взаимодействию с казачеством. Он же открыл спартакиаду и первым приветствовал её участников. С напутственным словом обратился и атаман Павловского районного казачьего обще-

ства Владимир Роговой.

Проходила спартакиада на стадионе гимназии. Гостей встречали и официальные лица – начальник отдела образования и молодёжной политики района Ирина Трищенко – и артисты, а именно образцовый ансамбль «Станичники». Возгласами «Любо!» казаки встречали и звучавшие песни, и показательные выступления юных воспитанников секции рукопашного боя клуба «Сечь». Многие с интересом рассматривали фотовыставку, подготовленную сотрудниками Новопавловского историко-краеведческого музея к 25-летию возрождения казачества.

Участие в состязаниях приняли восемь команд из Ессентуков, Кисловодска, Прохладного, Зеленокумска, Урупского, Горячеводского и Предгорненского казачьих обществ.

В нашу Павловскую команду вошли казаки города Новопавловска, станиц Марьинской и Зольской. Все они завоевали это право на аналогичной

районной спартакиаде.

Около сотни молодых казаков в среднем в возрасте 25 лет мерялись силами в семи видах спорта. Они боролись на руках, метали ножи, подтягивались, стреляли из положения лёжа, толкали почти двухпудовую гирию, перетягивали канат и бежали так называемую казачью версту, то есть 1067 метров.

Лучших ждали заслуженные награды – призы и дипломы от Пятигорской и Черкесской епархии и Новопавловского благочиния. А занявшим три первых места вручили кубки. Третье место заняли ребята Урупского районного казачьего общества, второе – казаки из Прохладного. А обладателем главного кубка второй раз подряд стали павловцы.

Наибольшее число баллов принесли нашей команде под началом Леонида Колотина армрестлинг и перетягивание каната. Но проводить следующую спартакиаду решили всё-таки не в Кировском районе, а в Прохладном.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Круглый стол

О государственных услугах за круглым столом

В Отделе МВД России по Кировскому району прошёл круглый стол, за которым обсудили оказываемые органами внутренних дел государственные услуги. На встрече присутствовали представители администрации района, общества охотников и рыболовов, ДОСААФ, ООО «Росгосстрах».

Началось заседание с показа видеofilmа, который популярно и наглядно учит, как правильно и быстро пользоваться государственными услугами в электронном виде.

Заместитель начальника Отдела Сергей Петров отметил, что всего Отдел МВД России по Кировскому району оказывает девять видов государственных услуг. Это приём, регистрация и разрешение заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, проведение добровольной государственной дактилоскопической регистрации, выдача справок о наличии или отсутствии судимости или факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования, а также государственные услуги по линии лицензионно-разрешительной работы и сведения об административных правонарушениях в области дорожного движения.

О последних более подробно рассказали исполняющий обязанности начальника ОГИБДД Андрей Шипилов и старший инспектор группы лицензионно-разрешительной работы Михаил Кондров. Дополнил их выступления представитель МРЭО ГИБДД города Георгиевска в Кировском районе.

Кроме того, на заседании обсудили вопросы подачи заявлений на предоставление госуслуг и сроков их исполнения, озвучили перечень необходимых документов и основания для отказа.

Достаточно подробно рассмотрели вопрос о целях добровольной дактилоскопической регистрации. По линии лицензионно-разрешительной работы наиболее интересным стал вопрос предоставления в электронном виде документации на право ношения оружия. Поскольку большая часть охотников – люди пожилого возраста, не дружащие с Интернетом, процент пользования данной услугой в электронном виде низок. Поэтому участники круглого стола решили провести «кликбез» пользования госуслугами в электронной форме. Сначала такой «кликбез» пройдут представители заинтересованных организаций, которые потом сами смогут стать учителями и нести полученные знания в народ.

Ну а в заключение участники решили провести расширенное совещание по вопросам предоставления государственных услуг. Определили и время – четвёртый квартал.

Юлия АЛЫКОВА.



Всемирный день ходьбы

Коллектив Горнозаводской специальной школы совершил культпоход, посвящённый Всемирному дню ходьбы.

Пожелав всем крепкого здоровья, директор С.М. Любенко дал команду «Старт». В полном составе воспитанники и работники с членами семей, что называется, «от стар и млад» прошли дистанцию в 3 км, побудя красотами осенней природы и терпеливым блеском водоохранилища. Хорошему настроению способствовала погода.

Участники ходьбы получили грамоты в различных номинациях. Победительницей в номинации «Самому юному участнику» стала дошкольница Лиза Эмирова; самым возрастным участником оказалась Ирина Игнатова; а самую высокую волю к победе проявила Лариса Эмирова. В номинации «Победитель» первой стала Светлана Курянова. Воспитанники учреждения были вне конкуренции, так как по этому маршруту у них ежедневно бывает обязательная утренняя пробежка.

Такие мероприятия помогают возрождению былых традиций коллективного отдыха и направлены на здоровьесбережение.

Вера УТКИНА.

Они несут в мир только добро

Все школы России отметили замечательный праздник – День учителя. Как часто мы проносим слово «учитель», даже не представляя, какую огромную роль в нашей жизни играет этот человек! Любимый педагог вкладывает всю душу в каждого ученика, стремится не только подарить знания, но и сформировать личность. Из года в год, из года в год эти люди посвящают себя детям.

В моей школе-гимназии работает много квалифицированных педагогов, которые более 20 лет посвятили школе, подарили море

любви и тепла, а также крепких знаний своим ученикам. Это Оксана Фёдоровна Фоменко, Галина Алексеевна Лушаева, Лариса Ивановна Пронькина, Валентина Михайловна Сажко, Ольга Александровна Черняева и многие другие наши учителя. Но, как у любого ученика, у меня есть в школе свой любимый учитель. Это Дмитрий Владимирович Золотухин, учитель физкультуры и ОБЖ, прекрасный человек, наставник и просто друг. Он – пример для подражания у многих мальчишек, как моих

сверстников, так и ребят помладше. Каждый урок у него наполнен весельем и добром. Дмитрий Владимирович – сторонник здорового образа жизни и призывает всех заниматься спортом.

Профессия учителя невероятно сложная. Нужно быть не просто умным, но и выдержанным, трудолюбивым, талантливым и духовно сильным человеком. Каждый учитель достоин звания «лучший», ведь он несёт в этот мир только добро и светлое!

Елизавета БОНДАРЕНКО, г. Новопавловск.

Кубок атамана завоевал казачий клуб «Боец»!

В минувшие выходные в Новопавловске в спортивном зале средней школы №2 прошли соревнования по рукопашному бою на кубок атамана Павловского районного казачьего общества.

В нём приняли участие три спортивных клуба нашего района: «Сечь» и «Боец» из Новопавловска и военно-патриотический клуб им. В.П. Лукьянчева из станицы Марьинской.

Помериться силами с кировскими спортсменами прибыли также команды из Пятигорска и Предгорного района. Соревновались спортсмены от четырёх до 25 лет.

Борьба шла нешуточная. Все участники были настроены на победу, но, как всегда, победили сильнейшие - кубок завоевали члены клуба «Боец».

Надо отдать должное организатору соревнований – Павловское районное казачье общество: ни один боец не остался без внимания, каждый получил из рук атамана спортивный приз, грамоту и медаль. Болельщики, в свою очередь, тоже получили большое удовольствие и немалую дозу адреналина.

За помощь в организации соревнований особую благодарность атаман Павловского казачьего общества Владимир Роговой выражает директору школы №2 Александру Геннадьевичу Книдочку и генеральному спонсору соревнований ООО «АПХ ЭКО КУЛЬТУРА» и вице-президенту Андрею Анатольевичу Петренко.

Леонид КОЛОТИН,
заместитель атамана Новопавловского казачьего общества по работе с молодёжью.



Нужны ли сегодня библиотеки на селе?

Ещё как нужны! И спрос есть, и читатели у нас от мала до велика. У нас в Орловской сельской библиотеке сейчас могут самостоятельно найти интересующую их информацию, и не только в книгах, газетах, журналах, но и в Интернете, что немаловажно. Ведь не у всех есть компьютеры, а пенсионеры и малообеспеченные не могут позволить себе такое приобретение. Поэтому орловчане приходят в библиотеку и с удовольствием работают с электронными энциклопедиями и справочниками.

Наша библиотека удобно расположена – в центре села. И очень удобно организовано библиотечное пространство: читальный зал, зона отдыха, книгохранилище.

Конечно, самое главное для меня как библиотечника – удовлетворить все запросы. Чтобы разнообразить досуг и привлечь читателей, в библиотеке проводятся обзоры, встречи, театрализовано-музыкальные часы, игровые программы и просто посиделки за кружкой чая и приятной беседой. Люди приходят в библиотеку не только взять книгу, но и поделиться радостью, пожаловаться на жизнь-бытьё, рассказать новости и обсудить политическую обстановку в мире. И, конечно, я стараюсь их внимательно выслушать.

Это главное в нашей профессии – уметь слушать. Пенсионеры как дети, им нужно немного внимания, доброе слово, сочувствующий взгляд. Для них главное, что они кому-то нужны, что их не отгораживают и ими не пренебрегают. Иногда мне кажется: нет, я не библиотечник, я слушатель. И я слушаю, они ведь такие радушные! Но особенно люблю, когда в библиотеку приходят дети из детского сада.

Каждый год старшая группа идёт к нам в гости. Для них это первое знакомство с библиотекой. Малыши заходят в читальный зал и... затихают. Наблюдать за их лицами одно удовольствие: изумление, восторг, непонимание, интерес. И поговорить с ними надо так, чтобы им захотелось вернуться. Поэтому я говорю: «В Ставропольском царстве, в Кировском государстве, на главной площади села Орловка стоит красивое двухэтажное здание и называется оно Дом культуры, а на втором этаже этого здания находится библиотека. Книг здесь видно-невидно. Написали их люди разных профессий и национальностей, очень давно и совсем недавно. Слово «библиотека» означает книгохранилище – место, в котором собираются и хра-

нятся книги, журналы и газеты для общественного пользования. А ещё можно назвать «Книжкин дом». Человек, который приходит в книжкин дом и берёт книгу, становится читателем. Вы тоже можете прийти с мамой, папой, бабушкой или дедушкой. Если они не записаны, я запишу, и вы станете читателем. У нас есть абонемент – право брать книги домой. А в читальном зале можно читать те книги, которые нельзя взять с собой. Они или ценные, или большие по размеру. А ещё многие дети приходят и делают уроки или играют в настольные игры».

Ну вот примерно так проходит знакомство с книжкиным домом, и дети часто приходят со взрослыми и с друзьями. Они – главные мои помощники. Вырезать, клеить, переставлять и даже акцию чистоты провести – без них никуда. Обидится. Не придут. Поэтому для того, чтобы книги стали добрыми друзьями, я предлагаю детям познакомиться с ними, взять любую понравившуюся книгу в руки. Открыть и просмотреть страничку за страничкой, картинку за картинкой. Их новые друзья расскажут им много интересного, нового, поделятся своими секретами. Детям нравится после просмотра делиться друг с другом впечатлениями. Как же бережно и аккуратно они потом подносят мне выбранную книгу, и какая гордость на их лицах: они стали полноценными читателями! А чтобы странички не заворачивать, я дарю детям закладки, сделанные ребятами постарше, да не простые, а с загадками и пословицами о бережном отношении к книге.

Всякий культурный, образованный человек должен помнить свои национальные ценности. Хотелось бы, чтобы молодые знали деятели культуры, литературное богатство и наследие Ставропольского края. Эти знания помогают ещё лучше узнать нашу историю, узнать и полюбить свою малую родину. Потому много внимания уделяю краеведению. Особое место занимает Книга Памяти. У нас много фотографий: становление колхоза, строительство главных объектов села, участники Великой Отечественной войны, войны в Афганистане и Чечне, основание села, откуда произошло название и почему. На стенде «Великое прошлое – достойное будущее» находится герб края, флаг и портреты тех, кто внёс свой вклад в развитие и становление Ставропольского края, воспел и полюбил его. Это и Лермонтов, и дача-музей Шалашина, и пред-



седатель колхоза нашего села Олег Мелешко – благодаря его руководству наш колхоз был одним из лучших в стране.

Девятиклассники, которые стали для библиотеки не только читателями, но и друзьями, выразили свои мысли по поводу: а нужна ли библиотека на селе?

Дмитрий ВАЛИН: «Наш край – это частица большой и прекрасной страны. Мне очень повезло, ведь я родился в Ставропольском крае, селе Орловка. Я с гордостью могу сказать, что моя Родина начинается именно с этого места. Замечательная природа, красивые озёра и луга украшают наше всеми любимое село. Описывая все прелести Орловки, невозможно не упомянуть сельскую библиотеку. Это волшебное место, ведь только тут, сидя за столом и перелистывая странички, можно полностью погрузиться в другой мир: мир природы, волшебства, загадок».

Наша библиотека основана в 1951 году, и первая книга, которая была записана в книгу учёта, была Большая советская энциклопедия. Со временем накопилось много книг об основании нашего села и края, о подвигах солдат Великой Отечественной, Афганской, Чеченской войн. Читая такие книги, погружаешься в те времена, ощущаешь те чувства, которые испытывали солдаты. Этому способствует и обстановка в библиотеке: стенды, фотогра-

фии, записки и письма героев».

Сюда приходят и школьники, и взрослые, и пожилые люди. И не только за книгой, но и за общением – поговорить, поделиться наболевшим, ведь наша Светлана Петровна не только замечательный библиотечник, но и чуткий слушатель, а это очень важно в наше быстрое время».

Я могу сказать, что историей моей малой родины я познавал именно в этом месте, держа в руках не телефон с интернетом, а книгу в читальном зале нашей сельской библиотеки. Хочу заметить, что жители нашего села приносят в дар книги, фотографии, а мы, школьники, никогда не отказываем в помощи нашему библиотечнику».

Виолетта ВАРАКСА: «В нашей библиотеке можно найти любую книгу, узнать больше о своей малой родине. А ведь с неё начинается Россия. Я очень люблю читать и поэтому прихожу сюда и отдыхать, и думать. Люблю в полной тишине углубляться в смысл книги, проживать все события вместе с героями и хотя бы на несколько минут позабыть обо всём. Лозунг нашей библиотеки «Следует читать много, но не многое» (Плиний Младший)».

Полина ГУСЕВА: «Библиотека играет важную роль в жизни нашего села. Ведь чтение развивает в человеке культуру, обогащает речь. В библиотеке собраны книги из разных областей

знаний. Каждый находит издание по своему вкусу или то, что требуется для учёбы или работы. У нас в библиотеке есть уютный зал для чтения. Наш библиотечник знает много интересного и приходит на помощь, если у нас возникают затруднения. Я люблю ходить в библиотеку, обстановка в ней позволяет отдохнуть среди стеллажей, почитать, полистать и немного помечтать. Здесь, в книжном царстве, и думать хочется о добром и светлом. Люблю ощущать книгу в руках. Настоящую книгу не может заменить Интернет. Да, он позволяет найти информацию быстро, но никогда не заменит те чувства, которые может передать книга, когда перелистываешь странички прошлого, живя в настоящем и мечтая о будущем».

Маргарита САМОЙЛЕНКО: «Библиотека становится и другом, и членом семьи, и помощником. Здесь я не только беру книги, но и помогаю: ставлю печати на журналы и новые книги, посетителям советую, что выбрать, расставляю книги по отделам. Я прихожу сюда очень часто, и знаете почему? Я уже определилась с выбором своей профессии».

...Я знаю: я делаю нужную и важную работу. Я – сельский библиотечник».

Светлана РЫЖИЦКАЯ,
заведующая Орловской сельской библиотекой.



В Эссентуках состоялось совещание по вопросам социально-экономического развития регионов Северо-Кавказского федерального округа. Его провел Заместитель Председателя Правительства России Александр Хлопонин. Участниками заседания стали полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов, Министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, в их числе – губерна-

тор Владимир Владимиров.

Основной темой обсуждения стало формирование бюджетов на следующий год, а также корректировки федеральной государственной программы развития СКФО на период до 2025 года.

Как отметил Александр Хлопонин в своем вступительном слове, формирование бюджетов на новый период и реализация мер, нацеленных на дальнейшее развитие Северного Кавказа,

В Эссентуках обсудили формирование бюджетов регионов СКФО на 2016 год

проходит в непростых экономических условиях. Это ограничивает доступные ресурсы и повышает требования к федеральным и региональным органам власти.

– Мы сталкиваемся сегодня с очень серьезными вызовами, которые вынуждают пересматривать алгоритмы выполнения ряда государственных программ. Вместе с тем, здесь, на территории Северного Кавказа, мы с вами несем непосредственную ответственность за социальную обстановку и уровень жизни людей. Вместе нам необходимо выработать подходы, которые позволят эффективно выполнять задачи, которые ставят Президент и Правительство РФ, оценить резервы, которые позволяют повысить эффективность использования доступных нам ресурсов, – нацелил вице-премьер российского правительства.

В этом контексте Александр Хлопонин особо акцентировал задачи, связанные с реализацией «майских» Указов Президента России.

Напомним, что ранее был представлен проект постановления Правительства Российской Федерации о внесении изменений в госпрограмму «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» на период до 2025 года. Проект предполагает выделение с 2016 года подпрограмм по социально-экономическому развитию субъектов Российской Федерации, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа. Также выделяются новые подпрограммы, направленные на поддержку развития курортов СКФО и создание инновационного медицинского кластера на базе Кавминвод и реализацию инвестиционных проектов в

регионах. Проектом программы предполагается финансирование мероприятий по развитию Ставропольского края в объеме около 30 миллиардов рублей на период 2016-2025 годы.

После завершения совещания его повестку прокомментировал Владимир Владимиров.

– Правительство Ставрополя завершает подготовку проекта краевого бюджета на 2016 год – эта работа должна быть закончена в конце текущего месяца. Новый бюджет нацелен на обеспечение устойчивого социального развития края, сохранение темпов экономического роста. Вместе с тем, в основе его логики – максимально рациональный подход к расходам, оптимизация краевых затрат. В частности, в два раза планируется уменьшить сумму бюджетного дефицита, – отметил он.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК)

Очередное заседание прошло в комитете Думы Ставропольского края по образованию и науке под председательством Людмилы Кузьяковой. Участие в обсуждении вопросов повестки дня приняли депутаты Людмила Редько, Надежда Сучкова, Константин Сиротинский, руководители ряда профильных министерств и ведомств края, представители правительства.

Детские сады, учебники, качество образования – приоритетные темы

Парламентарии одобрили к внесению на очередное заседание краевого парламента законопроект, предлагающий изменения в закон «Об объеме и порядке назначения единовременного пособия усыновителям». Документ в новой редакции устраняет внутреннее несоответствие ряда положений Закона.

С особым вниманием депутаты подошли к рассмотрению поправок в бюджет края на текущий год и плановый период 2016 и 2017 годов, и главным образом, направлений, курируемых комитетом. В адрес профильных министерств и ведомств прозвучал ряд вопросов и критических замечаний, в том числе касающихся выполнения обязательств по обеспечению жильем детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В ходе разговора Людмила Кузьякова акцентировала внимание на необходимости своевременного освоения краевыми министерствами федеральных средств, предусмотренных на реализацию социальных программ, в частности строительства детских садов и школ, а также вопросах проведения ремонтных работ на ряде объектов образовательных учреждений в осенне-зимний период. Надежда Сучкова попросила проконтролировать ситуацию с обеспечением школьников учебниками. По данным депутата, в некоторых сельских школах дети до сих пор не получили полный комплект учебной литературы.

На заседании также были озвучены результаты проведения в текущем году государственной итоговой аттестации. В информации министра образования и молодежной политики Евгения Козюры прозвучало, что

при организации и проведении экзаменов были приняты беспрецедентные меры контроля и безопасности. Во многих пунктах сдачи, помимо системы видеонаблюдения, работали общественные наблюдатели.

Вместе с тем, Людмила Редько обратила внимание, что результаты прошедших испытаний должны стать предметом разговора о качестве образования.

– Технологичность и прозрачность проведения ЕГЭ и особенно ГИА показали нам подлинную картину. Что на ваш взгляд необходимо сделать, чтобы повысить качество преподавания математики, физики, биологии, тех предметов, которые, по своей сути, являются основой экономики? – задала вопрос депутат.

Депутат Совета города-курорта Эссентуки Людмила Ефремова подняла проблему содержания контрольно-измерительных материалов, которые предлагаются школьникам на экзамене.

Продолжение дискуссии с вытекающими острыми вопросами к главе ведомства вызвали и факты неисполнения выпускниками аттестатов о среднем образовании. Таких в крае более 700 человек. И главное, что в данном случае беспокоит депутатов: как сложится судьба этих ребят, ведь многие из них не планируют пересдавать экзамены!?

Парламентарии убеждены в одном, что усилия всех органов власти сегодня должны быть направлены на повышение качества среднего образования в крае.

По итогам рассмотрения вопроса, комитет принял решение вернуться к его обсуждению в первом полугодии следующего года, перед началом подготовки к очередным испытаниям.

Не оставили без внимания!



Комитет Думы Ставропольского края по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности провел выездное совещание. Его темой стала экологическая ситуация, связанная с нарушениями в сфере обращения с отходами производства и потребления на территории Кавказских Минеральных Вод.

В мероприятии приняли участие депутаты Думы Виктор Лозовой, Виктор Вышинский, Геннадий Ефимов, Николай Мурашко, представители исполнительной власти, ряда муниципальных образований, а также природоохранной прокуратуры.

Участники выездного совещания начали с осмотра территории спиртзавода в селе Гражданском Минераловодского района. Именно здесь природоохранными

органами в начале сентября был зафиксирован сброс отходов производства в реку Кума. По данным экспертов, количество вредных веществ превышало норму более чем в 40 раз! Депутаты смогли лично убедиться в том, что на предприятии возможны нарушения в технологическом процессе. Да, здесь установлено современное оборудование по обработке отходов производства, но, похоже, что оно свою задачу не выполняет. Немало вопросов вызывает и работа очистных сооружений предприятия. Все материалы о нарушениях были направлены в компетентные органы, и, возможно, работа спиртзавода будет остановлена для устранения нарушений. Предпринимателям грозит также и немалый штраф.

Следующим пунктом стал осмотр реки Подкумок в районе

пятигорского рынка «Людмила». К депутатам неоднократно поступали жалобы избирателей о том, что река превращена в сточную канаву. В настоящий момент ситуация несколько улучшилась и вода вытекающая через ливневую канализацию стала чище, однако строительный мусор и другие отходы не дают руслу нормально функционировать. Побывали участники совещания и на расположенных неподалеку очистных сооружениях, которые обеспечивают очистку стоков городов-курортов КМВ. Отмечалось, что сооружение работает исправно, хотя и нуждается в постепенной плановой реконструкции, ведь оно вступило в строй почти 30 лет назад и процесс ветшания зданий и оборудования неуклонно продолжается. В рамках реализации программы «Чистая вода» получено новое немецкое оборудование. Его стоимость около 21 миллиона рублей.

Итоги совещания были подведены в администрации города-курорта Пятигорска. Заместитель председателя комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Виктор Вышинский отметил, что увиденные проблемы требуют оперативной реакции и совместной слаженной работы не только законодателей, но и всех государственных и муниципальных структур. Депутаты также решили рассмотреть вопрос о возможном расширении контрольных функций ряда краевых ведомств.

К заседанию Думы готовы

Комитет Думы Ставропольского края по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению под председательством Светланы Тереховой на очередном заседании рассмотрел вопросы, планируемые к внесению на заседание Думы. Участие в обсуждении приняли первый заместитель председателя краевой Думы Дмитрий Сулашов, депутаты Сергей Шевелев, Михаил Кузьмин, Александр Ищенко, Валерий Калугин, Сергей Сауткин, Айдын Ширинов, Ольга Дроздова, Сергей Чурсинов.

Парламентарии одобрили 12

кандидатур, рекомендованных на должности мировых судей Ставропольского края. Все претенденты имеют опыт работы, хорошие характеристики личных и профессиональных качеств, соответствуют всем требованиям, установленным федеральным законом.

Членами комитета рассмотрен окончательный вариант законопроекта «О поправках к Уставу (Основному закону) Ставропольского края» с учетом всех ранее прозвучавших замечаний. Законопроект предлагает наделить Молодежный парламент при Думе Ставропольского края правом законодательной инициа-

тивы, что, по мнению депутатов, стимулирует молодежь к активной законопроектной работе. Документ решено рекомендовать к принятию в двух чтениях.

Также рассмотрен законопроект, предлагающий внести изменения в действующий закон «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ставропольском крае» с целью его приведения в соответствие с федеральным законом. Речь идет об уточнении видов муниципальной службы и необходимости замены понятия «правоохранительная служба» на «федеральная государственная служба иных видов».

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК)

♦ Осторожно: мошенники!

Будьте бдительны! Помните, ваша доверчивость – ключ к вашим деньгам!

В последнее время участились случаи мошенничества. При этом используются совершенно разные схемы. Для общения с потенциальной жертвой используются SMS-сообщения, телефонные звонки, знакомства на улице или же просто мошенники приходят к жертве домой. Наибольшее количество мошенничества происходит с пластиковыми картами. Очень распространенная в последнее время схема, при использовании которой жертве приходит сообщение о том, что банковская карта заблокирована. Предлагается бесплатно позвонить на определенный номер для получения подробной информации. Когда человек звонит по указанному телефону, ему сообщают о том, что на сервере, отвечающем за обслуживание карты, произошел сбой, а затем просят сообщить номер карты и ПИН-код для ее перерегистрации. При этом

происходит следующее: *чтобы похитить ваши денежные средства, злоумышленникам нужен лишь номер вашей карты и ПИН-код. Как только вы их сообщите, деньги будут сняты с вашего счета.* Поэтому не торопитесь сообщать реквизиты вашей карты! Ни одна организация, включая банк, не вправе требовать ваш ПИН-код! Для того, чтобы проверить поступившую информацию о блокировании карты, необходимо позвонить в клиентскую службу поддержки банка. Скорее всего, вам ответят, что никаких сбоев на сервере не происходило, а ваша карта продолжает обслуживаться банком. Подобные мошенничества затрагивают не только большие города, множество жителей Кировского района становятся жертвами мошенников. Так на прошлой неделе по указанной схеме злоумышленники похитили у жителя района более 15 000 рублей. В то

же время другую гражданку насторожило подобное сообщение и она, проверив информацию в банке, обратилась в полицию.

ПОМНИТЕ! Ни у кого нет права требовать ваш ПИН-код. Если вам позвонили из какой-либо организации, или вы получили письмо по электронной почте (в том числе из банка) с просьбой сообщить реквизиты карты и ПИН-код под различными предлогами, не спешите ее выполнять. Позвоните в указанную организацию и сообщите о данном факте. Не переходите по указанным в письме ссылкам, поскольку они могут вести на сайты-двойники. Если вы утратили карту, срочно свяжитесь с банком, выдавшим ее, сообщите о случившемся и следуйте инструкциям сотрудника банка. Совершая операции с пластиковой картой, следите, чтобы рядом не было посторонних людей. Обращайте внимание на кар-

топриемник и клавиатуру банкомата. Если они оборудованы какими-либо дополнительными устройствами, то от использования данного банкомата лучше воздержаться и сообщить о своих подозрениях по указанному на нем телефону. Никогда не прибегайте к помощи либо советам третьих лиц при проведении операций с банковской картой в банкоматах.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ! Если вам предлагают купить какой-либо товар на дому или через средства массовой информации, проверяйте реальную стоимость, очень часто реальная цена оказывается в несколько раз ниже, а товар не соответствует заявленным качествам. В эту ловушку часто попадают пожилые люди, отдающие все свои сбережения за «чудодейственные» лекарства. На деле же «волшебных пилюль» не бывает, и пенсионеры получают обыкновенные био-

логически активные добавки.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ! при покупках на сайтах сети «Интернет». В последнее время широко распространены мошенничества, при которых за необходимым товаром покупатели перечисляют деньги продавцу, а товар так и не получают, или получают в неисправном состоянии. Так житель Кировского района перечислил более 180 тысяч рублей за автомобиль, который так и не получил, а несколько граждан стали обладателями неисправных стиральных машин.

Мошенничества много, перечислить все невозможно, с каждым днем появляются новые схемы. Чтобы не стать обманутым, не отдавать заработанное мошенникам – будьте бдительны! Помните, ваша доверчивость – ключ к вашим деньгам!

Гамзабек МИРВЕТАЛНОВ,
начальник отдела
уголовного розыска.

♦ К вашему столу

ХЕ ИЗ КУРИЦЫ

Понадобится: 500 г куриного филе, 150 г растительного масла, 2-3 луковицы, 3 моркови, по 1 ст.л. уксуса 70% или 9% уксуса 7-8 ст.л., черного перца молотого, соли, 2 ст.л. приправы для корейской моркови. Как приготовить хе из курицы? Как можно более тонкой соломкой нарезать курицу, на корейской терке потереть морковь, полукольцами нарезать лук. Раскалить масло в сковороде, проверить его «готовность» зубочисткой: бросьте ее в масло – если загорится, значит, масло готово, полить маслом курицу с луком и морковью, перемешать, влить уксус, добавить все приправы, поперчить и посолить, перемешать снова, убрать в холод на сутки. Хитрость данного рецепта в том, что специи добавляются к основным ингредиентам после масла – так они сохраняют весь свой аромат, нежели если заливать продукты со специями маслом. Брать для хе лучше всего куриную грудку, а для удобства нарезки ее лучше слегка подморозить.

КУРИНАЯ КОЛБАСКА ДОМАШНЯЯ

500 гр. куриного мяса (можно куриную грудку), 3 зубчика чеснока, 200 мл сливок, 2 яичных белка, ложка соли, 1 ч. ложка сладкой молотой паприки, чёрный молотый перец, специи и травы (по вкусу). Куриное мясо пропустить через мясорубку. Чеснок измельчить и добавить в куриный фарш, затем добавить в фарш сливки, яичные белки и специи и очень хорошо вымесить, чтобы получилась однородная масса. Первый вариант: 1. Выложить

полученный куриный фарш в фольгу плотно завернуть и закрутить концы. 2. Сверху фольгу обернуть несколькими слоями пищевой плёнки и завязать концы ниткой так, чтобы не проникла вода. 3. Выложить в кастрюлю, наполненную водой, так, чтобы вода покрывала колбасу, и варить 30-40 минут. 4. Вынуть из воды и остудить. 5. Положить домашнюю варёную колбасу в холодильник на ночь. Второй вариант: 1. Начинить кишки. 2. Связать с обеих сторон ниткой. 3. Сделать в колбасе несколько проколов тонкой иглой. 4. Воду довести до кипения и посолить. 5. Варить колбасу при очень слабом кипении. 6. Остудить.

ШПРОТЫ В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ

Удалив у рыбы голову и брюшко, промываем рыбу, лишнюю жидкость убираем салфеткой, завариваем чай стаканом крутого кипятка и даём настояться 15-20 мин. Процеживаем и получаем, 5 стаканов заварки. Рыбу солим и перчим. На противень выкладываем лавровый лист - несколько штук. Ровными слоями раскладываем рыбу поверх лаврушки, осторожно заливаем её получившейся заваркой, не смывая специй. И так же аккуратно доливаем растительное масло. Его нужно столько, чтобы рыба была почти покрыта (не полностью). По желанию можно добавить раскрошенный бульонный кубик. Рыба должна тушиться при 15°С 1 час 30 минут. Жидкость из неё выпарится, рыба станет румяной. Должны остаться лишь рыба и масло. Домашние шпроты готовы! Их нужно остудить и подавать, а можно переложить в банку и хранить в холодильнике.

Улыбнитесь!

- Папа, папа! А почему мы едим картошку в мундире, а наши соседи по даче постоянно шашлыки жарят?

- А это, сынок, потому что они лентяи. Они не хотят сажать полоть и ухаживать за картошкой!

- Вы знаете, что вас ждёт за

дачу ложных показаний?

- Да, обещали BMW.

XXI век... Села багарейка в телефоне... И всё... Был человек - и нет человека!

Извещение

о намерении предоставить в аренду земельный участок с кадастровым номером 26:35:110709:193

Администрация муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края сообщает о намерении предоставить в аренду земельный участок площадью 343 +/- 6 кв.м., кадастровый номер 26:35:110709:193. Кадастровая стоимость земельного участка – 13737,15 руб. Земельный участок расположен по адресу: Ставропольский край, Кировский район, станция Советская, ул. Кирова, 122 Б. Категория земель – «земли населенных пунктов». Разрешенное использование – «для ведения личного подсобного хозяйства».

Заявки и письменные возражения принима-

ются в месячный срок со дня опубликования информационного сообщения в газете «Голос времени» в здании администрации муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края по адресу: станция Советская, ул. Ленина, № 58, каб. №12, с 08.00-12.00; с 13.00-16.00 часов ежедневно, кроме выходных и праздничных дней.

Телефон для справок: 8-87938-67-7-16.

И.о. главы муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края А.Н. ЛИСИЧЕНКО.

ПОЧТА
РОССИИ



Поторопитесь подписаться

по сниженным ценам!

Уважаемые жители города Новопавловска и Кировского района!

25 октября 2015 г. завершается «Всероссийская декада подписки» - масштабная акция, организаторами которой выступают ФГУП «Почта России» и крупнейшие российские печатные издания.

По традиции окончание акции ознаменовывает мероприятие под названием «День подписчика», которое будет проводиться 23 октября в операционном зале Новопавловского почтамта, расположенном по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко 53.

В программе акции - беспроигрышная лотерея – отличный шанс выиграть подписку на газеты «АиФ», «Комсомольская правда», местные издания и множество других призов. Клиентов, оформивших подписку на периодические печатные издания, ожидают памятные сувениры.

Напоминаем также, что в настоящее время редакцией районной газеты «Голос времени» предоставляется скидка в размере 10% от каталожной стоимости издания. В сумме с 10%-ной скидкой от стоимости услуг почты, подписчики «районки» получают возможность оформить любимую газету значительно дешевле, чем в последующий подписной период.

Телефон для справок (87938) 2 23 73.

Администрация Новопавловского почтамта.

Продаются вьетнамские ПОРОСЯТА

п. Коммаяк, возможна бесплатная доставка. Тел.: 8-988-734-89-55.

КУРЫ -НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-963-114-77-86



Продаётся **КУРИЦА-МОЛОДКА** породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменима! несутся на яйцо 320 яиц в год, окрас красный). Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(079-61)-36-4-19

ИП Рудник Г.П., св. № 31026252870001 (3-9-61583)



Погода

22 октября (четверг): ночью +4°, днём +10°, пасмурно, возможен дождь. Атмосферное давление повышенное, ветер юго-восточный, 5 м/с., порывы до 8 м/с. Ночью и утром туман.

23 октября (пятница): ночью +8°, днём +15°, малооблачно. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 2 м/с. Ночью и утром туман.

24 октября (суббота): ночью +9°, днём +17°, облачно, без осадков. Атмосферное давление повышенное, ветер восточный, 5 м/с. Ночью и утром туман.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя»
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объём 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корректор - 2-27-94; бухгалтер - 6-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и реакцию несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.